

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Саидмуроди Ходжазода на тему «Роль радио «Таджикистан» в формировании общественного мнения в период независимости» представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10- журналистика

Диссертационная работа С. Ходжазода, посвященная изучению роль радио Таджикистана в формировании общественного мнения, является своевременной и актуальной. Автор диссертации впервые в монографическом плане рассматривает историю зарождения таджикского радио, выявляет особенности радио как мощного информационного средства коммуникации среди республиканских информационных средств периода независимости, анализирует трудности и достижения таджикского радио в первые годы независимости, исследует значение роли радио в становлении мира и согласия между таджиками. Автор также акцентирует внимание на структурном, тематическом и жанровом развитии радио за годы независимости и анализирует мастерство радиийщиков в отражении событий, происходящих в обществе. В этом заключается новизна рецензируемой диссертации.

Научную основу диссертации составляет огромное количество первоисточников, которые позволили автору глубоко и всесторонне рассмотреть поставленные задачи, решить их на должном научно-исследовательском уровне. Хотя объем рассмотренного фактологического материала огромен, данное исследование отличается своим внутренним единством и структурной целостностью.

Основные вопросы автором систематизированы в трех главах, которые совокупно состоят из шести подразделов. В них подробно рассматриваются пути становления и развития радио Таджикистана за годы независимости.

Теоретико-методологическая основа диссертации определяется попыткой теоретического обоснования и осмысления творческого процесса объекта исследования, важнейших проблем истории и теории радиовещания в Республике Таджикистан за годы независимости.

Автор правильно отмечает, что радио Таджикистана, как и его народ, пережило в 1992-1997 гражданскую войну. После прихода к власти оппозиции (с мая по ноябрь 1992 г) в начале тон выступлений, программ был легким, много было полемик о взаимопонимании, единстве, пресечении жестокости, строительстве и созидании, о целостности страны и так далее, и борьба шла за превращение республиканского радио в настоящую народную

трибуну. Однако постепенно оппозиция стала использовать это могучее агитационное средство в своих целях, что в какой-то степени привело к снижению доверия народа к радио.

С. Ходжазод в своём исследовании подробно и научно аргументировано, связав с судьбоносными изменениями в обществе, решил такие важные проблемы, как роль и место радио как мощного информационного средства среди СМИ республики в период независимости; трудности в деятельности, достижения и недостатки в радиопередачах в изучаемый период; структурные, тематические и жанровые изменения, профессиональное мастерство его журналистов и работников в зеркале изменений общества и специфики радиожанров в тесной связи с эволюцией тематики передач в последние годы и т.д.

Впервые С.Ходжазодом тщательно исследована плодотворная деятельность программы «Родная земля», вклад которой состоит в возвращение на родину вынужденных таджикских беженцев и в восстановление мира и единства в стране. Диссертант на основе конкретных примеров и фактов высоко оценивает вклад этой программы в возвращение таджикских беженцев на Родину. По сведениям автора, эта программа с марта 1993 года по ноябрь 1996 года выходила в эфир более 800 раз, и было прочитано более 250 тысяч писем. В течение трех лет деятельности этой программы, именно через неё более 50 тысяч таджикских беженцев, проживающих в Афганистане, Пакистане, Узбекистане, Казахстане и России, нашли своих родственников и близких. Этот раздел по существу является предпосылкой создания политической и литературной программы «Родная земля». Приведенные факты, архивные документы свидетельствуют о кропотливой работе исследователя и о его чувстве ответственности при написании диссертации. Выводы диссертанта о достижениях и успехах радио в настоящее время, о положительных и негативных сторонах радиопередач, их практическом значении и т.д., окажут неоценимую помощь в устранении недостатков в работе радио Таджикистана и в её улучшении.

Результаты исследования могут быть использованы при подготовке и проведении спецкурсов по истории таджикского радио, современной радиожурналистики в Таджикистане, отделениях и факультетах журналистики ВУЗов.

Работа является оригинальным исследованием в области радиожурналистики, написанная на высоком научно-теоретическом уровне. Научный уровень представленной им диссертационной работы отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора филологических наук

по специальности 10.01.10-Журналистика. Опубликованный автореферат, монографии и статьи автора отражают основное содержание его диссертации.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры
«Гуманитарных наук и развития
личности» Технологического
университета Таджикистана



Восиев Курбон Восиевич

Адрес: Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Н.Карабаева 63/3
почтовый индекс: 734061
тел: +992 918421265
E- mail: vosiev@mail.ru

Подпись – Восиева К.В. заверяю:
Начальник отдела кадров
Технологического
университета Таджикистана



Гафурова Х.Т.

«2» октября 2015 г.